
Στο δρόμο του αγώνα βαδίζουμε
ξανά!
του Χρήστου Βαγενά

Εκατοντάδες  χιλιάδες  εργαζόμενοι  συμμετείχαν  στη  Γενική
Απεργία την Τετάρτη 6 Απρίλη και δεκάδες χιλιάδες κατέβηκαν
στα συλλαλητήρια σε όλη τη χώρα. Μια Γενική Απεργία κόντρα
στην κυβέρνηση της φτώχειας, της ακρίβειας και του πολέμου.

Κεντρικά αιτήματα των απεργών είναι να παρθούν μέτρα για την
προστασία του λαϊκού εισοδήματος, να σταματήσει η ακρίβεια, να
αυξηθούν οι μισθοί, να στηριχθούν τα κοινωνικά αγαθά και οι
δημόσιες δομές. Επίσης να σταματήσει ο πόλεμος και η εισβολή
της Ρωσίας στην Ουκρανία, και βέβαια οποιαδήποτε ελληνική και
ΝΑΤΟϊκή εμπλοκή.

Η εργατική τάξη διατράνωσε τη δύναμη της και έστειλε μήνυμα
στην ακραία νεοφιλελεύθερη κυβέρνηση, ότι δεν θα της φορτώσει
τα βάρη και της νέας κρίσης. Μιας κρίσης που είχε ξεκινήσει
πριν τον πόλεμο στην Ουκρανία και το βιώνουμε εδώ και μήνες με
τις διαρκείς αυξήσεις στις τιμές των καυσίμων, του ρεύματος,
του φυσικού αερίου και των βασικών αγαθών.

Στα συλλαλητήρια συμμετείχαν εργαζόμενοι του ιδιωτικού και του
δημόσιου τομέα, μαζικά και δυναμικά φοιτητικά μπλοκ, άνεργοι
και νεολαίοι. Στην Αθήνα έγιναν τρία συλλαλητήρια και μια
μεγάλη πορεία. Στην πλ. Κλαυθμώνος ήταν η ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ, στο
Σύνταγμα ήταν το ΠΑΜΕ και στα Προπύλαια παρατάχθηκαν δυνάμεις
της  εξωκοινοβουλευτικής  Αριστεράς,  όπου  ήταν  και  το  πιο
ζωντανό κομμάτι των συγκεντρώσεων.
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Συμμετείχαν  συνδικάτα,  φοιτητικά  σχήματα,  οργανώσεις  και
συλλογικότητες, καθώς και παρατάξεις. Μεταξύ αυτών εμφανίστηκε
για  πρώτη  φορά  και  η  νέα  Πρωτοβουλία  για  μια  Ανεξάρτητη,
Αγωνιστική, Εργατική Συνδικαλιστική Συλλογικότητα με ελπίδες
για  ένα  πιο  ενωτικό  και  αποτελεσματικό  μέσο  πάλης.  Στη
συγκέντρωση και την πορεία συμμετείχε και η Κίνηση “Απελάστε
τον Ρατσισμό”, καθώς και η πολιτική οργάνωση “Κόκκινο Νήμα”.

Από τα κοινοβουλευτικά κόμματα εκτός του ΚΚΕ και του ΜΕΡΑ25,
υπήρχαν και μπλοκ του Σύριζα, που μετά την αγρανάπαυση της
περιόδου διακυβέρνησης από το κόμμα τους, έχουν παρουσία στις
κινητοποιήσεις προσπαθώντας να δείξουν την “αγωνιστική” τους
διάθεση.

Η ακροδεξιά κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας προσπάθησε για άλλη
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μια φορά να εφαρμόσει τμηματικά τον αντεργατικό νόμο Χατζηδάκη
και σε αγαστή συνεργασία με τη δικαιοσύνη έβγαλαν παράνομες
και καταχρηστικές τις απεργίες κλάδων της Πολιτικής Αεροπορίας
και των εργαζομένων στα τρόλεϋ. Οι εργαζόμενοι στον ΗΛΠΑΠ
τελικά αψήφησαν τις απαγορεύσεις και
απήργησαν κανονικά.

Επίσης τα ξημερώματα της ημέρας της απεργίας ο υπουργός των
ιδιωτικοποιήσεων  κατέθεσε  στη  Βουλή  το  νομοσχέδιο  για  την
πορεία ιδιωτικοποίησης του ΟΑΕΔ και το περαιτέρω κόψιμο του
πενιχρού ταμείου ανεργίας.

Την καλύτερη απάντηση απέναντι στα σχέδια τους την πήραν από
τους απεργούς που σταμάτησαν τη λειτουργία πολλών εργασιακών
κλάδων και τομέων της οικονομίας. Χωρίς τους εργαζόμενους δεν
μπορεί να παραχθεί τίποτα. Ο αγώνας πρέπει να συνεχιστεί με
ακόμα μεγαλύτερη συμμετοχή και ένταση.

Στο σύνθημα: “Αυξήσεις στους μισθούς, λιγότερη δουλειά, όχι
άλλα κέρδη για τα αφεντικά”, συμπυκνώνονται πολλές από τις
διεκδικήσεις του εργατικού κινήματος. Ο κόσμος της εργασίας
βροντοφώναξε ότι είναι στο προσκήνιο και διεκδικεί αλλαγές
προς  το  καλύτερο  και  ανατροπές  στο  εκμεταλλευτικό
καπιταλιστικό  σύστημα  που  ζούμε.

Από τώρα πρέπει να οργανώσουμε την επόμενη μεγάλη μάχη με την
κυβέρνηση Μητσοτάκη.

Σίγουρα η Εργατική Πρωτομαγιά πρέπει να είναι το προσεχές
ραντεβού με τα συνδικάτα να την προκηρύσσουν σε εργάσιμη μέρα
για την πλειοψηφία των εργαζομένων.

Πρέπει και μπορούμε να ξαναπιάσουμε το νήμα των αγώνων της
εργατικής τάξης!
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